

蔡斌解读最新一期中国女排名单

培养中生代和年轻球员

中国女排主教练蔡斌29日接受新华社记者采访时解读了新一期中国女排的集训名单。蔡斌表示,在朱婷尚未归队的情况下,中国队在主攻位置上将继续磨炼和培养中生代和年轻球员。

在28日公布的最新一期中国女排集训名单中,在意甲联赛效力的明星主攻手朱婷未在其列。蔡斌说,他在朱婷养伤期间和赴意大利打球之后与她保持着沟通和交流,国家队的大门始终向朱婷敞开,而朱婷也表达了为国征战的意愿。不过,在伤愈复出后,朱婷感觉自己的状态还没有

恢复到最佳,经过沟通确定她暂不参加国家队的集训。

跟去年中国女排的阵容相比,主攻位置的人员变化较大。来自北京队的主攻手金烨这次没有入选,段放、仲慧、王逸凡、陈曦悦与李盈莹、王云蕗、吴梦洁一起入选。在接应位置上,出生于2005年、身高1米98的小将段梦可榜上有名。

蔡斌表示,主攻位置对一传和技术的全面性要求比较高,在朱婷暂时没有归队的情况下,球队还是以中生代球员为主,同时也兼顾年轻选手的培养和锻

炼。来自河南的年轻接应段梦可身体条件比较出色,蔡斌希望通过国家队的集训对她进一步观察和培养。

这次中国女排的集训名单共有23名球员入选。蔡斌表示,中国队今年面临巴黎奥运会资格赛、世界女排联赛、亚运会等多项任务,会根据实际情况派出不同阵容参加不同赛事。

中国女排将于2月1日在宁波北仑体育训练基地集结。蔡斌表示,依照惯例,中国队将在集训之初展开军训。“对我们来讲,纪律和作风建设仍然要放在首位。”

相关新闻

国家体育总局排球运动管理中心28日公布了参加国家女排、男排2023年集训的球员名单。

根据国家体育总局排球运动管理中心发布的通知,共有23名女排运动员和25名男排运动员入选2023年国家集训名单。蔡斌、吴胜仍分别担任本届国家女排、男排主教练。

本届国家女排集训球员名单为:
王云蕗、李盈莹、袁心玥、王媛媛、

2023年国家男女排集训球员名单公布

许嘉楠、段放、丁霞、高意、仲慧、许晓婷、龚翔宇、刁琳宇、倪非凡、吴梦洁、曾洁雅、陈曦悦、郑益昕、杨涵玉、王梦洁、杜清清、段梦可、王逸凡、缪伊雯。

其中,丁霞、吴梦洁、曾洁雅、陈曦悦、缪伊雯暂不参加集训,集训时间另行通知。

本届国家男排集训球员名单:

江川、王东宸、邓忻朋、张忻宇、温子华、曲宗帅、郭成、于垚辰、俞元泰、张景

胤、李咏臻、张冠华、杨一鸣、陈磊炀、王滨、刘濛、李学林、刘志浩、翟德军、李磊、缪阮彤、王鹤斌、陈嘉杰、彭世坤、陈禧龙。

其中,江川、王东宸、于垚辰、俞元泰、张景胤、刘濛、彭世坤暂不报到,报到时间另行通知。

女排集训的报到地点为宁波北仑体育训练基地,报到时间为2月1日。男排集训的报到地点为福建漳州体育训练基地,报到时间为2月2日。

澳网公开赛

焦科维奇封王

29日,焦科维奇庆祝夺冠。

当日,在澳大利亚墨尔本进行的澳大利亚网球公开赛男单决赛中,塞尔维亚选手焦科维奇以3:0战胜希腊选手齐齐帕斯,夺得冠军。



印尼大师赛

冯彦哲/黄东萍混双夺冠

29日,蒋振邦/魏雅欣(右)在比赛中。

当日,在雅加达举行的2023年印尼羽毛球大师赛混双决赛中,中国组合冯彦哲/黄东萍以2:1战胜队友蒋振邦/魏雅欣,获得冠军,蒋振邦/魏雅欣获得亚军。



巴西超级杯

帕尔梅拉斯队夺冠

28日,帕尔梅拉斯队球员古斯塔沃·戈麦斯(中)在颁奖仪式上捧杯庆祝。

当日,在2023赛季巴西超级杯决赛中,帕尔梅拉斯队以4:3战胜弗拉门戈队,夺得冠军。

世界极限运动会

苏翊鸣首秀摘铜

中国单板滑雪运动员苏翊鸣28日在阿斯本举行的世界极限运动会(X Games)冬季赛中获得男子大跳台铜牌,中国选手蔡雪桐拿下一枚女子U型场地技巧铜牌。

这是苏翊鸣首次参加X Games冬季赛。本场比赛共邀请八名世界顶尖男子单板滑雪运动员参赛。根据赛事规则,在30分钟的规定比赛时间内,选手理论上可以不限次数滑行,取成绩最好的两次滑行分数相加排出总成绩。

第一轮,苏翊鸣落地时失误,仅得到10分。第二轮,他做出了一个正脚1800动作,拿下39分。此后两轮滑行,苏翊鸣在试图挑战反脚1980动作时均未能成功。第五轮,他终于完美完成了这个动作,得到48分。

最终,苏翊鸣以87分的总成绩取得第三名。冠军被挪威选手马库斯·克莱韦兰以96分收入囊中。银牌得主是日本选手大冢健,他的总成绩为90分。

苏翊鸣在北京冬奥会上曾凭借正、反脚两个1800动作夺冠。本场比赛展现出国际男子单板滑雪大跳台的整体竞争进一步提高,1980动作成为站上领奖台所需的“必争选项”。

另一场比赛中,中国女子单板滑雪运动员蔡雪桐获得一枚U型场地技巧铜牌。这是蔡雪桐第八次参加X Games冬季赛,共获得一银三铜。

短道速滑世青赛

中国队获得两枚铜牌

在德国德累斯顿举行的世界青年短道速滑锦标赛28日完成四个单项的决赛,中国队宋佳蕊摘得女子500米铜牌,李坤获得男子500米第三名。

在女子500米比赛中,宋佳蕊和队友王晔双双闯入A组决赛,宋佳蕊以45秒360的成绩获得第三,王晔因犯规未能取得成绩。加拿大选手布鲁内尔以44秒827实现卫冕,她的队友巴尚以45秒273拿下银牌。

当日和布鲁内尔一样卫冕成功的还有韩国天才少女金吉利,她在女子1500米决赛中以2分36秒639夺金。中国选手张璐宁位列第五。

韩国队在男子1500米决赛中展现出集团优势,包揽前三名,其中李东炫以2分11秒934的成绩夺金。

波兰选手涅温斯基获得男子500米头名,成绩是41秒093。美国选手霍华德以41秒286夺得银牌,中国队李坤以41秒425摘得铜牌。

葡萄牙联赛杯

波尔图夺冠

2022-2023赛季葡萄牙足球联赛杯决赛28日结束,波尔图队以2:0击败葡萄牙体育队,队史上首夺该项赛事冠军。

葡萄牙联赛杯创办于2007年,波尔图队此前四次闯入决赛均未夺冠。本场第10分钟,加拿大国脚欧斯塔奇欧禁区外远射得分,为波尔图先拔头筹。

葡萄牙体育队此后发动猛攻,边锋爱德华兹晃过门将后破门,但因越位在先进球被判无效;波罗远射遗憾击中横梁。半场结束波尔图暂时一球领先。

易边再战,葡萄牙体育队的保利尼奥在9分钟内连续领到两张黄牌被罚下场。第86分钟,波尔图队中后卫马卡诺小禁区内头球破门,为本队锁定胜局。